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Waarnemend voorzitter: mevrouw Miet Smet, on-
dervoorzitter 

Vraag om uitleg van de heer Jan Verfaillie tot de 
heer Kris Peeters, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele 
Hervormingen, Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, 
Media, Toerisme, Havens, Landbouw, Zeevisserij en 
Plattelandsbeleid, over het kustweerbericht 

De voorzitter: De heer Verfaillie heeft het woord. 

De heer Jan Verfaillie: Mijnheer de minister, mevrouw de 
voorzitter, geachte collega’s, over een specifiek kustweer-
bericht is in de loop der jaren al heel wat inkt gevloeid. 

De kust – voor diegenen die dit niet zouden weten – 
heeft een specifiek microklimaat, en het weer aan zee 
durft al eens verschillen van dat in het binnenland. In 
2006 telde de kust 299 uren meer zonneschijn dan het 
binnenland. Er zullen daarvoor wel diverse oorzaken 
zijn, maar het is hoe dan ook wetenschappelijk bewezen 
dat het aan de kust zonniger is dan in het binnenland. 

In 2007 was er 261 uur meer zon aan de kust. Aan de 
kust is het dus vaak droger en zonniger. Foutieve alge-
mene weersvoorspellingen hebben er al vaak voor ge-
zorgd dat potentiële toeristen niet afzakken naar de kust, 
hoewel de weersomstandigheden er over het algemeen 
beter zijn dan in het binnenland. 

Het probleem is dat het in het huidige weerbericht, dat 
slechts enkele minuten duurt en dat heel Vlaanderen 
moet bestrijken, zeer moeilijk is om, vooral tijdens de 
zomer, een kort weerbericht specifiek over de kust te 
geven. De toeristische sector en een aantal belangen-
organisaties smeken al jaren om zo’n apart weerbericht op 
televisie. Mijnheer de minister-president, in een kranten-
artikel van 6 november 2008 staat dat u beloofde mee te 
werken aan een apart weerbericht voor de kust. 

Hoe komt het dat er nog altijd geen apart weerbericht 
voor de kust is op de VRT? Wat is uw houding tegen-
over een apart weerbericht voor de kust? Klopt het dat u 
bereid bent om mee te werken aan een apart weerbericht 
voor de kust? Ziet u een mogelijkheid om de VRT te 
verplichten om voor de kust een specifiek weerbericht te 
laten maken en uit te zenden? Zo ja, welke concrete 
initiatieven zult u hiertoe nemen? 

De voorzitter: Mevrouw Poleyn heeft het woord. 

Mevrouw Sabine Poleyn: Mijnheer de minister-
president, ik sluit me graag aan bij de vraagstelling. Een 

aantal weken geleden was ik te gast op een avond van 
UNIZO, waar u virtueel aanwezig was met een mooi 
filmpje, en waar een aantal pijnpunten voor het kust-
toerisme werden aangehaald. Een van de belangrijkste 
pijnpunten was de vraag naar een kustweerbericht, een 
materie die tot de Vlaamse bevoegdheden behoort. 
Blijkbaar kan er dus wel degelijk een ander weer-
bericht worden gemaakt voor de kust. Als ik het toen 
goed gehoord heb en me goed herinner, hebt u geant-
woord dat zo’n apart kustweerbericht al bestaat en dat 
u zou bekijken of het meer kan worden verspreid. 

Als het al bestaat, hebt u dan intussen inspanningen 
gedaan om dit weerbericht meer te verspreiden, of wat 
bent u concreet van plan? 

De voorzitter: De heer Verstreken heeft het woord. 

De heer Johan Verstreken: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister-president, geachte collega’s, het 
is inderdaad wetenschappelijk bewezen dat er aan de 
kust een microklimaat heerst. Toen wijlen Armand 
Pien nog weerman was bij de openbare omroep, werd 
er door onverlaten zelfs wel eens beweerd dat hij een 
appartement aan de kust cadeau had gekregen om goed 
weer voor de kust te voorspellen. Dat was natuurlijk 
een puur indianenverhaal, want het was daar gewoon 
beter weer. 

Ik wil verwijzen naar de schriftelijke vraag van 27 
oktober 2006 aan minister Bourgeois over een apart 
weerbericht voor de kust. Minister Bourgeois ant-
woordde toen dat hij de gedelegeerd bestuurder van de 
VRT gevraagd had om de mogelijkheid van de concre-
te verspreiding van het kustweerbericht op de Vlaamse 
publieke omroep te onderzoeken. De VRT meldde aan 
de minister dat hij openstond voor de vraag en de con-
crete noden van de toeristische sector aan de kust en 
dat hij hierover ook gesprekken wilde voeren met 
Westtoer. Volgens de VRT is een apart kustweer-
bericht echter niet evident omdat elke streek op een 
gelijkwaardige manier moet worden behandeld, wat 
natuurlijk ook het geval is. 

Tijdens de zomermaanden komen echter mensen van-
uit heel Vlaanderen graag een dagje naar zee. De VRT 
houdt geen rekening met het feit dat de kust een eigen 
microklimaat kent. Bovendien wordt volgens de VRT 
in de weerberichten van Radio 2 voor elke provincie 
regelmatig een aangepast weerbericht gegeven voor de 
desbetreffende regio. Dat wil echter zeggen dat het 
weerbericht voor de kust beperkt is tot West-
Vlaanderen, en dat het in andere delen van Vlaanderen 
niet te horen is. Het zou toch mogelijk moeten zijn te 
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zorgen voor een of andere link. Mensen die niet in West-
Vlaanderen wonen, zijn immers ook geïnteresseerd in 
het weer aan de kust. Vaak is het tien kilometer land-
inwaarts aan het gieten, terwijl de mensen aan zee aan 
het pootjebaden zijn. 

Mijnheer de minister-president, heeft uw voorganger of 
uzelf daarover ondertussen met de VRT onderhandeld? 
Misschien kan de regionale televisie ook een rol spelen 
en een aantal zaken doorgeven. Hebt u hierover al ge-
sprekken gehad met Westtoer? Indien ja, wat is dan het 
resultaat van die gesprekken? Hoe ziet u dat concreet? 

De voorzitter: De heer De Craemer heeft het woord. 

De heer Gino De Craemer: Mijnheer de minister-
president, blijkbaar is er geen volledige eensgezindheid 
binnen CD&V over de vraag of er al dan niet reeds een 
weerbericht voor de kust bestaat. Ik zou dat natuurlijk 
ook graag uitgeklaard zien. 

Het is inderdaad belangrijk dat het kustweerbericht niet 
enkel in West-Vlaanderen wordt verspreid, maar zeker 
ook in Antwerpen voor de vele Blankenbergegangers. 
Het is echter ook net zo belangrijk niet alleen een weer-
bericht te hebben voor de kust, maar ook voor de andere 
regio’s. Er zijn ook andere mooie regio’s in Vlaanderen. 

De voorzitter: Mijnheer De Craemer, heb ik u goed 
begrepen dat u ook voor andere regio’s een apart weer-
bericht vraagt? 

De heer Gino De Craemer: Ik heb gezegd dat er andere 
mooie regio’s in Vlaanderen zijn. Men mag geen dis-
criminerende maatregelen nemen. Als er een specifiek 
weerbericht voor de kust wordt opgemaakt, dan zullen 
ook andere regio’s vragende partij zijn voor een eigen 
weerbericht. Ik denk bijvoorbeeld aan de Kempen. 

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mevrouw de voorzit-
ter, collega’s, het is niet de eerste keer dat me die vraag 
wordt gesteld. Ook mijn voorganger, de heer Bourgeois, 
werd daarover al ondervraagd. 

Aan deze vraag zitten verscheidene aspecten, zoals die 
betreffende een specifiek weerbericht voor de kust, de 
manier waarop dat weerbericht dan bekend kan worden 
gemaakt in West-Vlaanderen en daarbuiten, en wat de 
VRT kan doen. Net zoals voor andere dossiers is het 
heel belangrijk te weten dat de minister van Media en 
Toerisme niet kan interveniëren als het om de inhoud en 
de programmatie van de VRT gaat. Naar aanleiding van 
de vorige discussies werd aan de openbare omroep ge-
vraagd om de argumenten op tafel te leggen. Een aantal 
van die argumenten zijn hier al aan bod gekomen. Een 
VRT-weerbericht voor de kust is niet evident. Daar werd 

zonet ook op gewezen. De VRT moet voor alle Vla-
mingen de nodige weerinformatie geven. De omroep 
kan geen specifiek weerbericht voor de kust opmaken. 

Het klopt dat er aan de kust een microklimaat heerst: 
meer zon, minder regen, meer wind, koelere zomers, 
zachtere winters ten opzichte van het binnenland. Ik 
kan daar echter aan toevoegen dat de Kempen ook een 
microklimaat kennen: warmere zomers, koudere win-
ters, en in de vroege lente – maart-april – is de tempe-
ratuur vaak veel zachter dan aan de kust. Ook in Hoog-
België en Belgisch-Lotharingen is er een verschillend 
klimaat. Vanuit toeristisch oogpunt is de kust heel 
belangrijk. Dat geldt echter ook voor andere regio’s in 
Vlaanderen. Er is trouwens ook nog een verschil tussen 
het klimaat van de oost- en de westkust. 

De VRT levert inspanningen, zowel op televisie, op de 
radio, als online, om de informatie over de kust op te 
nemen in het algemeen weerbericht dat overigens heel 
vaak ook geïllustreerd wordt met foto’s van de kust. 
Mevrouw de voorzitter, ik kan u desgevraagd alle data 
bezorgen om aan te tonen dat de openbare omroep het 
nodige doet om de mensen te informeren over dat 
prachtige microklimaat van de kust. 

Ondanks de argumenten van de VRT heb ik gezegd dat 
ik de zaak verder wilde bekijken. Ik ben ook bevoegd 
voor de havens en dus ook voor het Agentschap voor 
Maritieme Dienstverlening en Kust. In Zeebrugge 
beschikt men over de realtimegegevens van het Meet-
net Vlaamse Banken en de resultaten van mathema-
tische voorspellingsmodellen voor getij en golven. 
Men stelt er ook kustweerberichten op, vier keer per 
dag, zeven dagen op zeven. Dat materiaal bestaat dus. 
Westtoer staat zeer positief om de site van het Agent-
schap voor Maritieme Dienstverlening en Kust, dat de 
schepen indrukwekkende informatie geeft over de 
weersomstandigheden, bij een ruimer publiek bekend 
en bruikbaar te maken. 

Mevrouw de voorzitter, de VRT zal tijdens de algeme-
ne weerberichten inspanningen blijven doen voor de 
kust. We hebben echter ook met Westtoer gesprekken 
gevoerd. Ik zal nagaan om wat al bestaat, ruimer be-
kend en toegankelijker te maken, niet alleen bij de 
kustbewoners, maar ook daarbuiten. Er is heel belang-
rijke en interessante informatie beschikbaar voor men-
sen die een toeristische uitstap naar de kust zouden 
willen maken. 

De voorzitter: De heer Verfaillie heeft het woord. 

De heer Jan Verfaillie: Mijnheer de minister-president, u 
hebt de uitspraken waarover we het hier hadden, gedaan 
naar aanleiding van de bijeenkomst van een u uit uw 
verleden welbekende middenstandsorganisatie. Daar-
over zijn ook persartikelen verschenen. Het is inderdaad 
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een zeer interessante piste. Er wordt onderzocht hoe de 
specifieke weersvoorspellingen van het agentschap voor 
de haven van Zeebrugge bij een breder publiek bekend 
kunnen worden gemaakt. Als ik goed ben ingelicht, is dat 
weerbericht nu alleen gericht op die maatschappijen en 
instanties die deze gegevens opvragen. Westtoer zou de 
specifieke voorspellingen voor de kustregio op zijn web-
site kunnen zetten, zodat ze beschikbaar zijn voor een 
breder publiek. Heel wat mensen klikken die website aan 
voor toeristische informatie over regio’s in West-
Vlaanderen. Het zou dan ook interessant zijn, mocht er 
een directe of indirecte link zijn om het weerbericht van 
het agentschap te bekijken. Mensen die in het binnenland 
wonen en willen weten of er zon is aan zee, zouden zo 
perfect op de hoogte gebracht kunnen worden. 

De voorzitter: De heer De Craemer heeft het woord. 

De heer Gino De Craemer: Mevrouw de voorzitter, ik 
ben blij dat het weerberichtenprobleem bij CD&V is 
opgelost. Uiteraard is het belangrijk dat de toegankelijk-
heid groter wordt. Het maritieme weerbericht kan daar-
voor als basis dienen. 

De voorzitter: De heer Verfaillie heeft het woord. 

De heer Jan Verfaillie: De heer De Craemer ziet spoken. 

De heer Gino De Craemer: Ik constateerde alleen maar 
een tegenspraak. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 

Vraag om uitleg van de heer Johan Verstreken tot de 
heer Kris Peeters, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Institutionele 
Hervormingen, Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, 
Media, Toerisme, Havens, Landbouw, Zeevisserij en 
Plattelandsbeleid, over de voorbereiding van het 
project ‘Honderd Jaar Groote Oorlog’ 

De voorzitter: De heer Verstreken heeft het woord. 

De heer Johan Verstreken: Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister-president, collega’s, in de commissie voor 
Buitenlandse Aangelegenheden en Toerisme is het project 
‘Honderd Jaar Groote Oorlog’ al een aantal keren aan bod 
gekomen. Dat is natuurlijk niet onbelangrijk met het oog 
op 2014-2018. Het doet in elk geval deugd dat alle politie-
ke partijen in dit parlement het initiatief ondersteunen. 

Mijnheer de minister-president, net voor de zomer heb 
ik aan de toenmalige minister van Toerisme een vraag 
gesteld over de aanstelling van een intendant voor het 
project ‘Honderd Jaar Groote Oorlog’. In zijn antwoord 

stelde de toenmalige minister dat er op dat ogenblik 
geen sprake was van een intendant, maar hij wilde toch 
niet uitsluiten dat die er misschien in een later stadium 
wel komt. Tevens stelde hij dat er in het najaar van 
2008 een structuur zou worden opgestart die als inter-
departementaal koepelplatform kan fungeren, omdat 
het project ‘Honderd Jaar Groote Oorlog’ een beleids-
overschrijdende aangelegenheid is. 

Mijnheer de minister-president, is er al een beslissing 
genomen in verband met het al dan niet aanstellen van 
een intendant voor het project ‘Honderd Jaar Groote 
Oorlog’? Is er al een interdepartementaal koepelplatform 
voor dit project opgestart? Hoe zal de samenwerking met 
initiatieven op gemeentelijk en provinciaal vlak, en even-
tueel ook met privé-initiatieven, gecoördineerd worden? 

De voorzitter: De heer Sintobin heeft het woord. 

De heer Stefaan Sintobin: Mevrouw de voorzitter, ik 
hoop dat de heer Verstreken niet steeds opnieuw zal 
teruggrijpen naar antwoorden van de vorige minister 
van Toerisme. Ik heb de indruk dat hij met weemoed 
terugdenkt aan die tijd. 

Ik heb er geen probleem mee dat de vraag geagendeerd 
is. Hoe meer er over gesproken wordt, hoe beter.  
Iedereen staat achter dat project. Alleen begrijp ik niet 
waarom we er nu opnieuw over discussiëren. Veertien 
dagen geleden waren er drie actuele vragen over het 
thema ‘Groote Oorlog 2014-2018’. Vorige week hebben 
we, bij de bespreking van de beleidsbrief, uitgebreid 
gesproken over dat project. Ik geef toe dat het soms 
moeilijk te volgen is. Bepaalde collega’s zijn op regelma-
tige basis in het buitenland. Dat is misschien de reden dat 
ze niet aanwezig waren toen die zaken aan bod kwamen. 

Ik pleit ervoor dat de Vlaamse overheid de coördinatie op 
zich neemt bij de organisatie van dat project. Niet alleen 
op het Vlaams, maar ook op het provinciaal en lokaal 
niveau en via privé-initiatieven wordt daarrond gewerkt. 

Bij mijn actuele vraag van 14 dagen geleden heb ik u 
ervoor gewaarschuwd om er niet ‘Honderd Jaar Grote 
Chaos’ van te maken. Misschien dat een intendant een 
eerste stap in de goede richting zou kunnen zijn. 

De heer Johan Verstreken: Ik wil even iets zeggen van-
wege een persoonlijk feit. Het stoort mij dat er hier een 
beetje platvloers wordt gereageerd, mijnheer Sintobin. U 
speelt natuurlijk uw rol als oppositielid, maar u spreekt 
uzelf ook tegen. U zegt dat dit ook bij de beleidsbrief 
had kunnen besproken worden. U zegt dat er actuele 
vragen gesteld zijn, maar u stelt nu ook bijkomende 
vragen. U spreekt uzelf tegen. 

De vraag die ik hier stel, heeft niet te maken met wee-
moed naar de vorige minister. Minister Bourgeois heeft 
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zijn werk zeer goed gedaan. Zijn opvolger doet het ook 
uitstekend. Ik vraag gewoon naar de opvolging van een 
vraag die reeds gesteld is. 

Het werkt op mijn zenuwen dat u platvloers natrapt. We 
zijn lid van de commissie voor Buitenlandse Beleid. Als 
we naar het buitenland gaan, dan hebt u ook de kans om 
mee te gaan. Het stoort mij. Ik ken uw standpunt ter 
zake, maar u hoeft mij niet persoonlijk na te trappen. 

De voorzitter: De heer De Craemer heeft het woord. 

De heer Gino De Craemer: Mijnheer de minister-
president, mevrouw de voorzitter, geachte collega’s, ik 
wil vooral wijzen op de noodzakelijke samenwerking 
tussen de verschillende actoren om deze organisatie op 
poten te zetten. 

In een nota is er inderdaad sprake geweest van de nood 
aan een intendant. Die nota heeft nooit een echte status 
gehad maar was enkel een voorbereidend werkdocument 
dat nooit officieel is geweest. Dat neemt niet weg dat het 
interessant kan zijn om de verschillende actoren samen te 
brengen om tot een goede samenwerking te komen, want 
dat is uiteindelijk het belangrijkste. Het zal mij een zorg 
wezen of dat via een intendant gebeurt of niet. Mijn 
grootste zorg is de samenwerking en het maken van een 
project dat goed is voor het toerisme en voor Vlaanderen. 

De voorzitter: Mevrouw Poleyn heeft het woord. 

Mevrouw Sabine Poleyn: Mevrouw de voorzitter, in 
deze wat geladen sfeer wil ik er toch even aan herinneren 
dat het gaat om een herdenking in het kader van de vrede. 

Minister Van Mechelen zou een grensoverschrijdend 
wetenschappelijk comité aanduiden – misschien is het 
intussen al aangeduid – om het dossier van de twee  
wereldoorlogen te laten erkennen als werelderfgoed. Als 
die structuur wordt opgezet, zou het goed zijn dat dit 
gebeurt in overleg met de andere actoren. 

De voorzitter: Minister-president Peeters heeft het woord. 

Minister-president Kris Peeters: Mevrouw de voorzit-
ter, geachte collega’s, dit is een heel belangrijk project, 
dat mijn voorganger Geert Bourgeois heeft opgezet. De 
parlementsleden en deze commissie hechten daar groot 
belang aan en stellen er geregeld vragen over zodat ik u 
kan informeren over de voortgang in dit dossier. Er zijn 
in het verleden al wat vragen over gesteld, met een  
bezorgdheid om niet te komen tot een kakofonie of ver-
schillende initiatieven die elkaar zouden overlappen of 
zelfs tegenwerken. Ik deel die bezorgdheid en ik zal er 
dus alles aan doen om ervoor te zorgen dat dit project 
gestroomlijnd wordt georganiseerd en aangepakt. 

Mijnheer Verstreken, u vraagt of er een beslissing is 
genomen over een intendant. Het antwoord hierop is 

neen. Ik zal wel voor het einde van dit jaar een ontwerp 
van projectstructuur aan de Vlaamse Regering voor-
leggen om ervoor te zorgen dat er een adequaat ant-
woord wordt geformuleerd op de bezorgdheid die hier 
duidelijk leeft. 

Bij vorige vragen is het al onderstreept dat de Interna-
tionale Verklaring van de Menenpoort een heel belang-
rijke verklaring is waarmee we Vlaanderen interna-
tionaal op de kaart kunnen zetten als een regio waar er 
verschrikkelijke dingen zijn gebeurd tijdens de Eerste 
Wereldoorlog, maar waar er ook initiatieven kunnen 
genomen worden op het internationale forum. Duur-
zame herinnering in al zijn facetten, wetenschappelijk 
onderzoek en sensibilisering, zijn heel duidelijk opge-
nomen in die verklaring. Het moet ook belicht worden 
dat de Eerste Wereldoorlog in wezen ook mee de eerste 
opstap was naar de latere Europese integratie. Dat staat 
allemaal in de Verklaring van de Menenpoort. 

De ambassades van Ierland, Australië, Nieuw-Zeeland, 
Duitsland en Zuid-Afrika zijn al gecontacteerd. Ze 
hebben zeer enthousiast gereageerd. Na de beslissing 
in de Vlaamse Regering zullen we er hier opnieuw 
over kunnen spreken. 

Ik heb al gezegd dat de structuur uit verschillende  
niveaus zal bestaan. Niveau 1 is het internationaal 
niveau, waar de opvolging van de internationale initia-
tieven voor de herdenking van de Eerste Wereldoorlog, 
de voorbereiding van de Verklaring van de Menenpoort 
en andere dingen, verder wordt uitgewerkt. Niveau 2 is 
de Vlaamse overheid. Niveau 3 zijn de provincies, 
steden en gemeenten. We zullen dus verder in die rich-
ting werken. Ik ga er dan ook van uit dat, wanneer de 
beslissing in de Vlaamse Regering is genomen, we er 
hier opnieuw over kunnen praten. 

De heer Johan Verstreken: Mijnheer de minister-
president, ik dank u voor uw antwoord. 

Ik ben blij dat u nog voor het eind van dit jaar het ont-
werp van projectstructuur zult voorstellen aan de rege-
ring. Dat zullen we met zijn allen positief opvolgen. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 
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